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Dojčanské noviny 

DO NOVÉHO ROKU HĽADÍME S NÁDEJOU 
Už tretí mesiac píšeme rok, ktorý je tvorený len dvojkami 

a jednou nulou. Rok, v ktorom si pripomíname 630. výročie od 
prvej písomnej zmienky o našej obci. Rok, od ktorého sme na jeho 
prahu mali, a verím, že ešte stále máme, veľké očakávania. Dvoj-
ka, to je pár, vo dvojici sa všetko ľahšie znáša – radosti a úspechy 
sa násobia, starosti a trápenia sa delia. Život je veselší, keď sa má-
me s kým podeliť, o koho sa oprieť. 

Verím, že i v tomto roku sa budeme vedieť a môcť spoľahnúť aj 
v našej obci jeden na druhého, budeme si radiť a pomáhať, bude-
me na seba ohľaduplnejší. Veď dva roky pandémie nás naučili 
pokore a rešpektu pred ochorením, ktoré nám veľa vzalo. Naučili 
sme sa vážiť si stretnutia s blízkymi a len pomaly sa vraciame do 
vychodených koľají. Prichádzajúca jar a zobúdzajúca sa príroda 
nám návrat do normálu iste spríjemní a uľahčí. 

Aj napriek 
obmedze-
niam, 
s ktorými 
sme sa 
naučili 
žiť, život 
v obci sa 
nezastavil. 
Aj naďa-
lej sme 
pracovali 
na rozvoji 

obce, na jej zveľaďovaní. V obci nás tlačí päta na viacerých mies-
tach. Dobudovanie kanalizácie je už obohratá pesnička, ale 
v októbri sme opätovne podali projekt na Environmentálny fond. 
Výsledok zatiaľ nemáme, ale dúfame, že po rokoch snaženia 
a neustáleho žiadania už konečne získame dotáciu na ďalšie budo-
vanie kanalizácie. No nespoliehame sa len na Environmentálny 
fond, ale začali sme komunikáciu s BVS, a.s., ktorej by sme odo-
vzdali doteraz vybudovanú kanalizáciu, pričom súčasťou zmluvy 
by bol záväzok BVS, a.s. na dobudovanie kanalizácie v obci do 
konkrétne stanovenej doby (napr. 5 rokov).  Úzko spolupracujeme 
s BVS, a.s. a so susednými obcami (Šajdíkove Humence 
a Štefanov) na ďalšom rozšírení čistiarne odpadových vôd. V roku 
2016 sme diverzifikovali ČOV, ale v súčasnosti sme sa dostali do 
fázy, kedy opäť musíme hľadať riešenia na jej rozšírenie. Najväčší 
problém nám robia dažďové vody, ktoré končia v kanalizácii. Pod-
ľa stočného máme ČOV naplnenú na 80%, avšak reálna naplne-
nosť podľa množstva prečistenej odpadovej vody je 95%. Z tohto 
vyplýva, že 15% čistenej vody je voda z dažďov, ktoré končia 
v kanalizácii. Dažďovú vodu, ktorá dopadne na cesty nedokážeme 
inde odviesť, ale mnohé domácnosti majú odvedenú dažďovú vo-
du na cesty, alebo aj priamo do kanalizácie a nie na svoje pozem-
ky. Preto vás žiadame, aby ste uvažovali skôr nad zachytením daž-
ďovej vody na svoje pozemky a na jej prípadné ďalšie využitie vo 
vašich záhradách, napríklad na polievanie, než aby skončila 
v kanalizácii.  

Podali sme projekty aj na doplnenie klimatizácie 
a germicídnych žiaričov; rekonštrukciu parkiet a výmenu dverí 
v kultúrnom dome, zatiaľ ani tento projekt nie je vyhodnotený. Vo 
februári sme podávali žiadosti o dotácie na Trnavský samosprávny 
kraj  na dobudovanie workoutového ihriska a na spolufinancova-
nie vydania pripravovanej monografie o obci. Tiež sme podali 
projekt na Fond na podporu umenia na doplnenie knižničného 
fondu v Miestnej ľudovej knižnici. 

Máme posúdené projektové dokumentácie (PD) Okresným do-
pravným inšpektorátom na vybudovanie autobusovej zastávky pri 
škole, spevnenej plochy s chodníkom pri kultúrnom dome 
a napojenie na štátnu cestu 3. triedy spolu s cestou popri IBV pri 
Koválovskom potoku. Pripravuje sa PD na vybudovanie osvetle-

KRÍZA NA UKRAJINE SA DOTÝKA NÁS VŠETKÝCH 
Prvé mesiace nového roka nám priniesli správy, že pandémia 

Covid-19 je na ústupe. Takmer dva roky covid výrazným spôso-
bom negatívne zasiahol do našich životov. Tešili sme sa, že začne-
me konečne normálne žiť, pracovať, zabávať sa, či chodiť do ško-
ly. Všetko sa zmenilo 24. februára 2022. V susednom štáte je voj-
na. Nechcem na tomto mieste polemizovať o príčinách, či priebe-
hu tohto konfliktu. Každá jedna vojna je zlá a trpia v nej hlavne 
civilisti, bežní ľudia, ktorí chcú pokojne žiť, pracovať a tešiť sa so 
svojimi rodinami. Faktom je, že my nedokážeme ovplyvniť politi-
ku cudzích štátov a ak áno, tak nanajvýš len toho nášho. No aj v 
rámci našich obmedzených možností môžeme čosi urobiť. Už 
v prvých dňoch vojny sme zverejnili na webstránke obce možnosť 
pomôcť vo finančnej zbierke, ktorú organizuje Združenie miest 
a obcí Slovenska. ZMOS zriadil transparentný účet, na ktorý je 
možné finančne prispieť: SK25 0900 0000 0051 8801 0894 

Materiálnu zbierku zatiaľ nerealizujeme, nakoľko nevznikla 
požiadavka na materiálnu pomoc.  V obci zatiaľ neevidujeme 
žiadnych utečencov z Ukrajiny, ktorí by potrebovali pomôcť.  

Vzhľadom na aktuálnu situáciu na Ukrajine a s ňou súvisia-
cu utečeneckú krízu, prinášame stručné zhrnutie ako postupo-
vať v prípade, ak sa rozhodnete poskytnúť ubytovanie               
občanom  Ukrajiny:  

 Pri  poskytnutí  ubytovania  vojnovým  utečencom  ste  povinní 
túto skutočnosť ohlásiť na miestnom obecnom úrade; 

 Každý vojnový utečenec musí byť zaregistrovaný na cudzinec-
kej polícii, pričom získava niektorý zo statusov; 

 Po príchode vojnových utečencov je potrebné, aby si urobili 
samotesty na COVID-19, ktoré si môžete vyzdvihnúť pri nahlá-
sení utečencov na obecnom úrade; 

 V prípade detí je potrebné zistiť, či dieťa prišlo s biologickými 
rodičmi, v opačnom prípade musí obec požiadať o určenie opat-
rovníka príslušný ÚPSVaR. 

Ubytovacie kapacity môžete ponúknuť na webovej strán-
ke pomocpreukrajinu.sk. Majitelia hotelov a penziónov, ktorí 
sú ochotní pomôcť, môžu kontaktovať Zväz cestovného ruchu SR. 

Spoločne nám zostáva len veriť, že sa vojna čím skôr skončí, ale 
aj apelovať na mocných tohto sveta, aby sa zasadili svojou autori-
tou a politickou silou za ukončenie bojov a nastolenie mieru. 

                                                                Slavomíra Melišová 

nia od kultúrneho domu po IBV pri Koválovskom potoku.  
Pripravujeme podklady k vypracovaniu PD na vybudovanie 

chodníkov v obci na bezpečný pohyb obyvateľov, ktoré potrebuje-
me k povoleniu realizácie investičných stavieb. 

Ďalším problémom v obci je stav miestnych komunikácií. Ešte 
v apríli pristúpime k lokálnym opravám miestnych komunikácií 
suchou asfaltovou zmesou. Komplexné riešenie a vybudovanie 
nových miestnych komunikácií zatiaľ nie sme schopní riešiť. Ka-
nalizácia ešte nie je dobudovaná, neustále riešime problémy 
s prípojkami na verejný vodovod a kanalizáciu, pretože nie všetky 
domácnosti sú na tieto siete pripojené, aj keď túto možnosť majú. 
Sami uznáte, že vybudovať nové cesty a následne ich rozkopávať 
nemá zmysel. 

Projekt Zelené obce, ktorý sme podávali v roku 2018, je stále 
živým projektom. V januári 2022 sme museli prepracovať spôsob 
výsadby, keďže Ministerstvo ŽP vysúťažilo firmu, ktorá bude po 
celom Slovensku realizovať výsadbu stromov. Museli sme upraviť 
projekt a jeho rozpočet podľa tejto vysúťaženej ceny. Dúfame, že 
sa projekt bude v tomto roku už realizovať. 

Tiež nás čaká aj realizácia projektu Budovanie varovného 
a vyrozumievacieho systému v našej obci (viac v článku na str. 5). 
Projektov, ktoré máme vypracované, podané, ale aj tie, ktoré sú 
ešte v štádiu prípravy, je veľa. Ich realizácia je na nás. Ciele sú 
stanovené, niektoré sa napĺňajú rýchlejšie, iné vyžadujú viac trpez-

livosti.                                     Slavomíra Melišová, starostka obce 

https://pomocpreukrajinu.sk/
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UZNESENIA OBECNÉHO ZASTUPITEĽSTVA    z 20.1. a 24.3.2022 
Obecné zastupiteľstvo v Dojči schvaľuje: 

 program zasadnutia Obecného zastupiteľstva v Dojči s doplnením: 
správa hlavného kontrolóra o vykonaných kontrolách za bod 6; 

dodatok č. 1 k Zmluve o vykonávaní posudkovej činnosti pre určenie 
odkázanosti na sociálnu službu; 

prerozdelenie dotácií z rozpočtu obce na rok 2022 nasledovne: 

 TJ Dojč – vo výške 2.655,- €, účel použitia na Súť ažný ročník 
2021/22 a na súťažný ročník 2022/23, žiadosť o dotáciu zaevidovaná 
25.11.2021 - odojc2736/2021; 

 DHZ Dojč – vo výške 700,- €, účel použitia na: Nočná hasičská 
súťaž o pohár starostky obce Dojč, športová, zásahová a záchranná 
činnosť DHZ, žiadosť o dotáciu zaevidovaná 24.11.2021 - odoj-
c2722/2021; 

 JDS Dojč – vo výške 450,- €, účel použitia na: Tatry – ľadové sochy, 
aquapark – Dunajská Streda, športové hry, žiadosť o dotáciu zaevido-
vaná 24.11.2021 - odojc2726/2021; 

 Rímskokatolícka cirkev Dojč - vo výške 4.000,- €, účel použitia: 
materiál na dokončenie oplotenia kostola a reštaurovanie pamätníka 
pomníka padlých v 1. sv. vojne, žiadosť o dotáciu zaevidovaná 
23.11.2021 - odojc2719/2021; 

4. zmenu rozpočtu Obce Dojč na rok 2022;  

použitie rezervného fondu na: 

zmeny a doplnky Územného plánu 2/2021 vo výške 4.500,- €; 

rozšírenie kamerového systému v obci vo výške 500,- €; 

spoluúčasť na financovanie projektu Budovanie systémov vyhodnoco-
vania rizík a včasného varovania v obci Dojč, kód ITMS 310031T624, 
vo výške 6.470,- €; 

rozšírenie verejného osvetlenia v časti Zelnice vo výške 5.400,- €. 
Obecné zastupiteľstvo v Dojči konštatuje, že: 

 prvá náhradníčka vo voľbách 2018 za poslanca obecného zastupiteľstva 
Marcela Pavlíková, zložila zákonom predpísaný sľub poslanca obecného 
zastupiteľstva. 
Obecné zastupiteľstvo v Dojči súhlasí: 

so zavedením generálneho pardonu na doterajšie bezplatné užívanie 
pozemkov vo vlastníctve obce Dojč. Užívateľ môže podať žiadosť 
o odkúpenie pozemku do 31.7.2022. Obecné zastupiteľstvo posúdi opráv-
nenosť žiadosti na najbližšom zasadnutí obecného zastupiteľstva. 

Podmienky generálneho pardonu: 

1. dlhodobo oplotené pozemky pri rodinných domoch, pozemky pria-
mo pod domami alebo pod hospodárskymi budovami; 

2. cena za 1 m2 10,- €; 

3. kúpnopredajná zmluva musí byť uzatvorená do 31.12.2022. 

s účinkovaním TZČ Lunaparku Antona Faltýnka, bytom Jesenského 
1236, Šaštín Stráže na hody v roku 2022; 

s vybudovaním oplotenia z priečelia rodinného domu na parc. č. 605/2 
do výšky 200 cm vo vlastníctve Ivana Peričku, bytom Dojč 372 
a Michaely Balážovej, bytom Dojč 146. 
Obecné zastupiteľstvo v Dojči nesúhlasí: 

s odpredajom parcely č. 8391 o výmere 18.091 m2 zapísanej na LV 4700 
vo vlastníctve Obce Dojč. 
Obecné zastupiteľstvo v Dojči berie na vedomie: 

 podmienky organizovania lyžiarskeho kurzu v ZŠ s MŠ Dojč; 

správu o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Dojč za rok 2021 

1. zmenu rozpočtu Obce Dojč na rok 2022 rozpočtovým opatrením eko-
nómky obce; 

2. zmenu rozpočtu Obce Dojč na rok 2022 rozpočtovým opatrením eko-
nómky obce; 

3. zmenu rozpočtu Obce Dojč na rok 2022 rozpočtovým opatrením sta-
rostky obce; 

naplánované investičné akcie v roku 2022: Doplnenie workoutového 
ihriska – žiadosť o dotáciu z TTSK, Výsadbu zelene z projektu Zelené 
obce Slovenska – dotácia SAŽP, Vybudovanie autobusovej zastávky pri 
škole smer Senica, Vybudovanie vodovodnej prípojky pre ZŠ s MŠ 
a prekládka vodomera, Vybudovanie chodníkov v častiach: od p. Vacha 
po IBV za ihriskom, od p. Vachovej po KD a od p. Vymislickej po poštu; 

naplánované opravy - úpravy  v roku 2022: oplotenie futbalového ihri-
ska, vyčistenie športového areálu (hádzanárske a basketbalové ihrisko); 

žiadosť Mariána Václavka z 24.3.2022 na zabezpečenie odstránenia 
štrku a cementu z dvora rodinného domu súp. č. 382 vo vlastníctve Jána 
Lorenca a opravu odkvapovej rúry na garáži vo vlastníctve Mariána Vác-
lavka zo strany pozemku Jána Lorenca. 
Informácie o: diverzifikácii ČOV, rozširovaní kanalizácie v obci; 

produkcii komunálneho odpadu a vytriedených zložiek; 

predložení projektovej dokumentácie „Rekonštrukcie potravín COOP 
Jednota Pod akropolou“ k vyjadreniu k územnému konaniu; 

verejnom prerokovávaní Zmien a doplnkov územného plánu; 

pripravovaných výzvach na dotácie, do ktorých sa bude obec zapá-
jať; 

vojnovej kríze na Ukrajine a vplyv na obce na Slovensku; 

výbere daní a poplatkov v obci v roku 2021; 

o stretnutí s pánom farárom;  

liste z centrálneho krízového fondu TT SK; 

prerokovávaní Zmien a doplnkov ÚP 2/2021; 

o ochrane lesov pred požiarmi; 

výrube a ošetrení drevín; 

predložení žiadostí o dotáciu na FPU, TT SK; 

susedskom spore Elena Masaryková a Zuzana Slováková; 

rokovaní s BVS, a.s. ohľadne kanalizácie a ČOV; 

behu v rámci Moravsko-slovenského pohára, Grand Prix Záhoria 
a Záhoráckeho detského bežeckého pohára - Dojčanská 9; 

správu o činnosti starostky od 20.01.2022 do 24.3.2022. 

OPS, s.r.o. RSP –                
Obecný podnik služieb 
ktorý v našej obci vznikol v roku 

2018, sa 2.9.2021 zmenil na sociálny 
podnik obce. Ministerstvo práce, so-
ciálnych vecí a rodiny Slovenskej re-
publiky priznalo pre obchodnú spoloč-
nosť Dojč - OPS, s. r. o. štatút regis-
trovaného sociálneho podniku (RSP), 
čím bolo oficiálne úspešne zavŕšené niekoľkomesačné úsilie o 
získanie štatútu sociálneho podniku pre vyššie uvedenú obecnú 
obchodnú spoločnosť. Prečo sociálny podnik? Založenie sociálne-
ho podniku za účelom vytvorenia pracovných miest pre znevýhod-
nených a zraniteľné osoby, a to najmä dlhodobo nezamestnaných 
osôb a osôb so zdravotným postihnutím, predstavuje zabezpečenie 
ich príjmu prostredníctvom poskytovania služieb. Cieľom je vy-
tvorenie stabilných a ekonomicky udržateľných pracovných príle-
žitostí v strednodobom horizonte. Okrem týchto kategórií zamest-
nancov máme ambíciu zamestnať aj odborníkov z rôznych oblastí, 
aby sme zabezpečili konkurencieschopnosť spoločnosti na trhu. 
Výhody sociálneho podniku priznaním štatútu RSP bude môcť 
Dojč – OPS, s.r.o., využívať rôzne formy štátnej pomoci v zmysle 
ustanovení zákona č. 112/2018 Z. z. o sociálnej ekonomike a so-
ciálnych podnikoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
zmysle neskorších predpisov. Z tých najvýznamnejších stačí spo-
menúť:  

• čiastočnú kompenzáciu mzdových nákladov pri zamestnaní 
zdravotne znevýhodnenej osoby alebo dlhodobo nezamestnanej 
osoby,  

• 10 % DPH na všetky tovary a služby vyprodukované alebo 
poskytnuté sociálnym podnikom,  

• možnosť zakúpenia služieb prostredníctvom servisných pou-
kážok. Fyzické osoby, s osobitným zreteľom na ich odkázanosť, si 
budú môcť prostredníctvom týchto poukážok zakúpiť služby sta-
rostlivosti o záhradu, kosenie, orez stromov a kríkov, odvoz biood-
padu, mulčovanie a pod.  

Ďalšou motiváciou na vytvorenie sociálneho podniku bola sku-
točnosť, že zákonom č. 112/2018 Z. z, o sociálnej ekonomike a 
sociálnych podnikoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
došlo s účinnosťou od 1.5.2018 k zmene a doplneniu zákona č. 
343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení nie-
ktorých zákonov. Zmena sa týka podlimitných zákaziek a zákaziek 
s nízkou hodnotou. V zmysle uvedenej zmeny sa zákon nevzťahu-
je na poskytnutie služieb alebo dodanie tovaru pre verejného ob-
starávateľa, ktorých dodávateľom je registrovaný sociálny podnik. 
Na základe uvedeného je pre obec výhodnejšie a zároveň menej 
náročné priame zadanie zákazky obecnému sociálnemu podniku, 
čím efektívnejšie a flexibilnejšie zabezpečí plnenie samospráv-

(Pokračovanie na strane 3) 
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GENERÁLNY PARDON NA BEZPLATNÉ               
UŽÍVANIE OBECNÝCH POZEMKOV 
Pri správe agendy miestnej dane z nehnuteľností bolo zistené, 

že niektorí občania užívajú obecné pozemky bez právneho nároku, 
t.j. bez súhlasu obce, bez nájomnej zmluvy alebo inej dohody 
o užívaní. Tieto situácie vznikli v minulosti, pred rokom 1989, 
keď sa dôsledne neprihliadalo na vysporiadanie vlastníckych či 
užívacích práv. V súčasnosti vznikajú situácie, keď dlhodobo op-
lotené pozemky pri domoch, či pozemky pod domami, hospodár-
skymi budovami a garážami nepatria vlastníkom nehnuteľností, 
ale obci. 

Dom na cudzom pozemku? Problém ... 
Mať postavený dom na cudzom pozemku je dnes nepredstavi-

teľné. Ide o nevysporiadané vlastnícke vzťahy, ktoré značne znižu-
jú hodnotu nehnuteľnosti a komplikujú nakladanie s ňou. Problé-
my obyčajne nastávajú v situáciách, keď majiteľ chce založiť ne-
hnuteľnosť z dôvodu hypotéky; po úmrtí vlastníka, keď chcú dedi-
čia nehnuteľnosť predať; majitelia postaviť alebo zrekonštruovať 
nehnuteľnosť, na ktorú potrebujú získať povolenie stavebného 
úradu.    

Obec ponúka riešenia 
Užívanie či zastavanie obecných pozemkov vzniklo 

v minulosti a zo strany súčasných užívateľov určite nešlo o poško-
dzovanie záujmov obce.  Obec má záujem na usporiadaní vlastníc-
kych práv,  a preto Obecné zastupiteľstvo dňa 20.01.2022 
na svojom zasadnutí prijalo uznesenie  č. 396/2018-2022/
UObZ na zavedenie generálneho pardonu na doterajšie bezplatné 
užívanie pozemkov vo vlastníctve obce Dojč. Užívateľ môže po-
dať žiadosť o odkúpenie pozemku do 31.7.2022. Obecné zastupi-
teľstvo posúdi oprávnenosť žiadosti na najbližšom zasadnutí obec-
ného zastupiteľstva. 

Podmienky generálneho pardonu: 
1. dlhodobo oplotené pozemky pri rodinných domoch,                  

pozemky priamo pod domami, hospodárskymi budovami; 
2. cena za 1 m2 10,- € (slovom desať eur za jeden meter štvor-

cový); 
3. kúpnopredajná zmluva musí byť uzatvorená do 31.12.2022. 
 

Obec ponúka možnosť vysporiadať si vlastnícke práva 
k oploteným a dlhodobo užívaným pozemkom formou odkúpe-
nia.  Po skončení generálneho pardonu bude obec naďalej otvore-
ná vysporiadavaniu vlastníckych práv, avšak predajná cena bude 
prispôsobená trhovým cenám a odpredaj takýchto pozemkov bude 
možný len na základe znaleckého posudku, ktorý musí dať vypra-
covať žiadateľ, t.j. obyvateľ. 

Prosíme vlastníkov nehnuteľností, aby si              
vo svojom vlastnom záujme overili, či majú               
záhrady, dvory, domy, hospodárske budovy             

alebo garáže umiestnené na svojich pozemkoch.  
Ak zistia, že nemajú, aby obec požiadali 

o odkúpenie predmetnej časti obecného pozemku.  

    PSI V PARKOCH A NA ULICIACH 
Dôrazne žiadame majiteľov psov, aby  dodržiavali zá-
kaz vstupu psov na miesta určené vo VZN 2/2019,  
najmä do parkov a na detské ihriská. Nezáleží na rase, 
veľkosti alebo výcviku psa. Rešpektujte a neobmedzuj-
te v pohybe po ulici alebo v parku ostatných obyvate-
ľov, ktorí sa možno psov boja. Pri venčení musí byť 
pes na vôdzke. Aj  v podvečerných alebo večerných 
hodinách, kedy si nesprávne myslíte, že ste 
na ulici so psom len vy sami. Z rovnakého 
dôvodu tiež neupracete po svojom psovi 
výkaly. Čo dodať?! 

nych úloh obce. Obec môže priamym zadaním podpísať zmluvu so 
sociálnym podnikom obce na dodávku tovarov a služieb a na us-
kutočnenie prác, čo je určite prínosom pre ekonomickú aktivitu 
obce. Ďalšou výhodou je sociálny aspekt zohľadnený v zákone o 
verejnom obstarávaní, čo umožňuje sociálnemu podniku obce 
uchádzať sa o subdodávku u dodávateľa stavby pri vysúťaženej 
zákazke na dodávateľa stavby.  

Hlavným cieľom RSP nie je zisk podniku, ale spoločenský 
prospech. Zisk sociálneho podniku bude vrátený späť do podniku 
na zamestnanie ďalších ľudí a rozširovanie činnosti. Registrovaný 
sociálny podnik sa bude môcť uchádzať o nenávratné finančné 
prostriedky od štátu až do výšky 50 percent vstupných investícií. 
Za nami je kus poctivej práce, ale ešte väčší pred nami. Najväčšou 
odmenou, aj pre mňa osobne, bude spokojnosť budúcich zamest-
nancov sociálneho podniku a ich rodinných príslušníkov, ale aj 
spokojnosť zákazníkov podniku. Sociálny podnik predstavuje ná-
stroj, ktorým po pandémii budeme môcť spoločne meniť našu 
obec a pritom si vzájomne pomáhať.  

Slavomíra Melišová 

SPOLOČENSKÁ  KRONIKA 

 

Narodili sa: 

Júlia Mikulecká 

Zomreli: 
Vladimír Mráz, Vilma Petrášová 
Ervín Černoch, Agneša Mrázová 

Marta Ráziková 

Prisťahovali sa: 
Peter Kačaba, Monika Kačabová, Sabrina  Kačabová, 

Samuel Kačaba, Miroslav Hurban 

Nikola Hurbanová, Peter Pocisk 

Hana Kopúnková, Tomáš Kubis, Martin Polák 

Gabriela Poláková, Sebastián Polák 

Tobias Polák, Ing. Lenka Hlavenková 

Laura Hlavenková, Martin Hlavenka 

Michal Čičvara, Monika  Jursová 

Sofia Ferrante, Monika Kumpánová 

Zuzana Kozánková, Kristína Čaplová 

Karolína Hečková, Branislav Včelka 

Beata Včelková, Esther Včelková 

Odsťahovali sa: 
Bc. Kamil Zich, Viera Florková,  

Michal Preložník, Dominika Horná   

NOVÁ MONOGRAFIA O DOJČI 
Milí obyvatelia, práce na no-

vej monografii postúpili do finále. 
Ďakujeme vám všetkým, ktorí ste 
nám prinášali staré fotografie, po-
spomínali ste na všetky tie mená 

spolu-
žiakov, učiteľov, kamará-
tov a susedov. Uvítali by 
sme, keby ste nám ešte po-
skytli fotografie vašich ro-
dinných príslušníkov, ktorí 
sa vysťahovali do Ameriky. 
Vopred ďakujeme. 
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ODPADY, ACH TIE ODPADY ... 
1. OZNÁMENIE O ÚROVNI VYTRIEDENIA KOMUNÁLNYCH ODPADOV V OBCI DOJČ 
Vážení obyvatelia, v prvom rade Vám chcem poďakovať za zodpovedné              

triedenie odpadov za uplynulý rok. Vďaka Vašej zodpovednosti a aktívnemu                

prístupu je miera vytriedenia za rok 2021 v našej obci 60,55 %.  Poplatok                  
za uskladnenie zmesového komunálneho odpadu, objemného odpadu a drobného 
stavebného odpadu na skládku bol v roku 2021 vo výške 11,- €/t. Vďaka miere vy-
triedenia nad 60% sa nám nemení výška skládkovacieho poplatku  v roku 2022 
a zostáva na úrovni 11,- €/t.  

SKLO, PAPIER, KOVY, PLASTY a BIOLOGICKY ROZLOŽITEĽNÝ              
ODPAD Z KUCHYNE A ZÁHRAD sú komodity, ktoré vieme vyseparovať                   
z nášho komunálneho odpadu. Od roku 2019 má podiel týchto separovaných zložiek 
na celkovom množstve vyprodukovaných odpadov z domácností veľký vplyv na ce-
nu uskladnenia komunálneho odpadu na skládke. 

Vážení obyvatelia, znova vám ďakujem za Váš aktívny a zodpovedný prístup, za 
to, že Vám nie je ľahostajné ani životné prostredie, ani Vaša peňaženka.                   
Aj naďalej sa venujte separovaniu odpadov, separovať má význam, má pozitívny 
dopad na naše životné prostredie, ale v neposlednom rade aj na výšku poplatku.  

 

 2. BIOODPAD NA OKRAJI DEDINY 
Jar sa prebúdza nielen v prírode, ale aj v našich záhradách. Doma, vo dvore,                

na priedomí si robíme poriadky. Chceme mať všetko krásne vyčistené, upravené. Ale 
kam s bioodpadom? Niektorí ho dávate do kompostérov, vyveziete na bioskládku na 
Hliník za kaplnku alebo využijete jednu z mnohých možností, ktoré vám opakovane 
ponúka obec. Avšak, nie všetci ste pristúpili k problému s bioodpadom týmto spôso-
bom. Niektorým je zaťažko vyviezť bioodpad „AŽ“ na bioskládku na Hliník a radšej 
ho vyvezú hneď tu kúsok na kraj lesa, hneď tu na breh potoka alebo do výmola, kde to potom vyzerá ako divoká skládka. Plno kôp rôz-
norodého bioodpadu. Prečo vytvárať skládky v lese, kde sa chodia prechádzať obyvatelia, kde má byť prostredie priateľské prírode a nie 
plné nerozhrnutých kôp všehochuti??? Vrcholom je, ak takáto kopa po zime uľahnutá, odhalí stavebný odpad, ktorý mala schovať. Pro-
sím, zamyslite sa nad sebou, či by sa vám páčilo, aby ste sa z okna svojho domu pozerali na takéto kopy, či by sa vám páčilo, ak by nie-
kto pred váš dom priviezol takýto odpad. Neboli by brehy potokov a nielen okraje lesov, ale aj lesy ako také, krajšie bez takýchto sklá-
dok? Posúďte sami. 

3. NOVÉ ODPADOVÉ HOSPODÁRSTVO OBCE  Cieľom zmeny v nakladaní s odpadom v našej obci bolo jednoznačne 
efektívnejšie triedenie, minimalizovanie množstva odpadu a predchádzanie vzniku odpadu. 
Poplatok, ktorý sme stanovili vo VZN je v zmysle zákona 582/2004 Z.z. a zásadne sme ho 
upravili, aby bol v súlade s §79. V predchádzajúcom roku sme použili koeficient za kilogram 
odpadu z §78. Avšak výpočet uvedený v §79 nezohľadňuje sadzbu za kilogram. Preto sme 
v tomto roku určili sadzbu 0,011 € za kilogram odpadu vyprodukovaného v roku 2021, na-
miesto pôvodnej sadzby 0,1659 €. Výpočet, ktorý je striktne uvedený v zákone je súčinom 3 
hodnôt: 1. objemu nádoby, 2. koeficientu a 3. počtu vývozov. V našej obci sa vyváža zmeso-
vý komunálny odpad 26 krát v roku. Objem nádoby v ponímaní váženia odpadu je množstvo 
vyprodukovaného odpadu v predchádzajúcom kalendárnom roku. O tejto hodnote bola každá 
domácnosť informovaná písomne do 31. januára 2022. 
 Zmenou výpočtu nastali aj paradoxné situácie. Domácnosť, ktorá síce medziročne znížila 
množstvo ZKO oproti predchádzajúcemu roku, iným spôsobom výpočtu bude platiť viac ako 
pred rokom. Touto zmenou jednoducho pre nás „zdražel“ kilogram vyprodukovaného odpadu 
pre všetkých. Taktiež sme museli upraviť zľavy z poplatku, ktoré nemali oporu v zákone, 
i keď prokurátor rozumel nášmu zámeru dať zľavu sociálne slabším skupinám, vrátane rodín 
s deťmi do 2 rokov veku.  
 Vážením odpadu v minulom roku sme dosiahli významné zníženie množstva ZKO 
a zvýšili sa vyseparované komodity, ktoré zbiera obec buď intervalovo (papier, kovy, sklo 

a plasty),  lehotne (šatstvo, elektroodpad, kovy) alebo priebežne (oleje a tuky). Významne nám pomohli aj hlásenia zo zberných surovín, 
kde ste odovzdávali najmä kovový odpad.  
 Novela zákona o odpadoch v tomto roku priniesla novinku pre podnikateľské subjekty, ktoré musia mať priamo uzatvorenú zmluvu 
na triedený zber. O tejto povinnosti sa dozvedáme postupne a upozorňujeme jednotlivé podnikateľské subjekty v obci na túto povinnosť. 
 V súlade s čl. 6 ods. 1 VZN obce Dojč č. 3/2021 obec Dojč predkladá informáciu o množstve komunálneho odpadu 
na obyvateľa vzniknutom na verejných priestranstvách v obci Dojč (športový areál, cintorín, parky, verejné priestranstvá) 

v roku 2021.    Množstvo odpadu vzniknutých na verených priestranstvách na osobu:  4,78 kg. 

Sklo 24.330 

Plasty 36.390 

Kovové obaly 5.530 

Kovy z výkupní 116.588 

Papier 35.520 

VKM 1.130 

Nebezpečný odpad 2.197 

Elektro odpad 6.173 

Oleje a tuky 220 

Šatstvo 4.488 

Drobný stavebný odpad 5.180 

Objemný odpad 14.130 

Zmesový komunálny odpad 132.190 

CELKOVÝ OBJEM ODPADU 384.066 kg 

TRIEDENÝ ZBER 232.566 

ODPAD NA SKLÁDKOVANIE 151.500 

Miera vytriedenia: 60,55% 

Ilustračný 
príklad 

2021 2022 2022 

0,1659 "0,1659" 
0,011 x 26 = 

0,286 

DOM 1 
900 kg = 
149,31 € 

700 kg = 
116,13 € 

700 kg =                
200,20 € 

Domácnosť 1 znížila množstvo ZKO. Podľa starého výpočtu by mala 
znížený aj poplatok. Podľa nového výpočtu je poplatok za kg vyšší a 

tým pádom domácnosť platí za odpad viac. 

DOM 2 
77 kg =            
12,77 € 

100 kg = 
16,59 € 

100 kg =              
28,60 € 

Domácnosť 2 zvýšila množstvo ZKO. Podľa starého výpočtu by platila 
viac, ale rozdiel je skoro zanedbateľný. Podľa nového výpočtu je 

poplatok vyšší. 

DOM 3 
318 kg = 
52,76 € 

318 kg = 
52,76 € 

318 kg =            
90,95 € 

Domácnosť 3 vyprodukovala rovnaké množstvo ZKO. Podľa starého 
výpočtu by platila rovnako. Podľa nového výpočtu je poplatok vyšší. 

*poplatok v príklade sa týka výlučne množstva vyprodukovaného 

ZKO domácnosťou,  nie celkovej sumy platobného výmeru! 
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nej ochrany MV SR; 
5. rozhlasový bezdrôtový koncový bod, hlásič  - akustické hlási-

če budú umiestnené každých 150 – 200 m. V mieste výskytu 
terénnych prekážok alebo nedostatočnej kvality signálu sa pou-
žije dodatočná retranslačná stanica; 

6. rozhlasová ústredňa, vysielací pult - ústredňa bezdrôtového 
obecného rozhlasu a varovného systému umožní: aktiváciu 
akustických hlásičov, vstup zvukového signálu z mikrofónu, 
pripojenie ďalších zdrojov signálov ako sú CD prehrávač, rádio 
a podobne, spúšťanie hlásení a poplachov uložených vo svojej 
digitálnej pamäti,  prepojenie na štátny varovný systém, prepo-
jenie na iné systémy a aktiváciu hlásení/poplachov na základe 
informácií z týchto systémov (snímačov pre monitoring ovzdu-
šia,  zrážok ...). 

 

Počasie alebo nedajbože horšie katastrofy sa nepýtajú, či je 
pracovný deň, či je piatok alebo sviatok, ráno alebo neskoro večer. 
Preto je pre obec potrebný takýto moderný systém, ktorý by varo-
val obyvateľov aj v čase, kedy na obecnom úrade nik nie je, 
o možnom riziku v časovom predstihu, aby sa predišlo ohrozeniu 
na životoch, škodách na majetku, zaplavených pivniciach, zniče-
nej úrode, úhynu zvierat atď.   

BUDOVANIE SYSTÉMOV VYHODNOCOVANIA 
RIZÍK A VČASNÉHO VAROVANIA V OBCI DOJČ 

Prejavy a dopady klimatickej zmeny, resp. globálneho otepľova-
nia sa už zásadne stihli prejaviť aj na Slovensku. Veľmi výrazný 
regionálny vzostup teploty vzduchu je v jednotlivých regiónoch 
sprevádzaný významnými zmenami ďalších klimatických prvkov, 
predovšetkým poklesom zrážok a nárastom ich extrémnosti. Zvyšu-
júca sa teplota vzduchu vedie k vlnám horúceho suchého počasia, 
ktoré striedajú stále silnejšie a ničivejšie búrky. Tieto extrémy spô-
sobujú materiálne škody v poľnohospodárstve, priemysle, sídlach 
ale aj majú dopad na ľudskú spoločnosť z hľadiska zdravia populá-
cie. 

Naša obec  je vo veľkej miere ohrozená silným vetrom, sneho-
vými jazykmi, povodňovými javmi a búrkami, ktoré prechádzajú 
do prietrží, ktorých následkom je škoda na majetku štátu, samo-
správy a obyvateľov. Silné dažde a iné extrémne výkyvy počasia sú 
čoraz častejšie. Môžu viesť k záplavám a k znižovaniu kvality vo-
dy, ale aj k zhoršeniu dostupnosti vodných zdrojov. V obci sa vy-
skytujú prívalové dažde, kedy sa valí voda z okolitých polí. Za 
posledných 10 rokov došlo k významnejšiemu rastu výskytu ex-
trémnych denných, prívalových aj niekoľkodenných úhrnov zrá-
žok, čo malo za následok zvýšenie rizika lokálnych povodní aj na 
miestach, kde nie sú predpoklady na povodne. 

V obci máme zastaraný obecný rozhlas vybudovaný v 60-tych 
rokoch. Ako jediný varovný prostriedok máme  jednu sirénu, ktorá 
je vo dvore obecného úradu a častokrát ju nie je počuť ani na druhý 
koniec obce. Súčasný vyrozumievací systém – miestny rozhlas je 
autonómny systém, ktorý je možné spustiť a ovládať len z budovy 
obecného úradu a nie je možné jeho prepojenie s iným, modernej-
ším systémom. Vzhľadom na vek miestneho rozhlasu sa často a 
opakovane stretávame s jeho výpadkami a nefunkčnosťou. Tento 
stav je nevyhovujúci, a ďakujme za to, že sme nepotrebovali vyhlá-
siť možné potenciálne riziko, poplach alebo živelnú pohromu 
vzniknutú zmenou klímy.  Rozhlas nespĺňa požiadavku na zosyn-
chronizovanie s najlepším systémom varovania a vyrozumievania 
súčasnosti napojený  cez RDS systém a  samostatne na celoštátne 
varovanie civilnej ochrany. Celkovo je po obci rozmiestnených 60 
rozhlasov a obec plánuje rozhlas ponechať v obci na základné in-
formácie slúžiace bežným každodenným potrebám informovania 
obyvateľov.  

Komplexným riešením vyššie uvedených problémov je tento 
projekt „Budovanie systémov vyhodnocovania rizík a včasného 
varovania v obci Dojč“ schválený v roku 2018 na moderný sys-
tém, ktorý bude vytvárať monitorovacie a hodnotiace mecha-
nizmy.  Nový systém vyhodnocovania r izík a včasného varova-
nia, teda nová „SIRÉNA“, bude spĺňať všetky kritéria a normy, aby 
zabezpečila výstražný a varovný systém celého zasiahnutého úze-
mia. Pri príprave projektu bola konzultovaná plánovaná prepojiteľ-
nosť so zložkami Úradu pre reguláciu elektronických komunikácii 
a poštových služieb, civilnej ochrany, nakoľko po  realizácii pro-
jektu prebieha niekoľkokrát skúška celého systému. Uvedenie do 
prevádzky bude prebiehať v súčinnosti a v koordinácii so zložkami 
Úradu pre reguláciu elektronických komunikácii a poštových slu-
žieb, civilnej ochrany a pod. 

Celkovým cieľom projektu je predchádzať, znižovať alebo 
zmierniť  následky mimoriadnej udalosti a ich vplyvu na život, 
zdravie či majetok a životné prostredie prostredníctvom včasného 
varovania  obyvateľstva pred prírodnými katastrofami uceleným 
systémom s vlastným kvalitným  a spoľahlivým autonómnym mo-
nitoringom a ovládaním.  

Hlavnou aktivitou je r ealizovanie dodávky a  montáže monito-
rovacieho a varovného systému. Dodávateľ bol vybraný na zákla-
de  procesu verejného obstarávania.  
Obstarané, dodané a nainštalované budú nasledovné komponenty: 
1. meteorologická stanica - teplota, vlhkosť- sníma teplotu a 

vlhkosť vzduchu v pravidelných intervaloch; 
2. anemometer - rýchlosť a smer vetra - pre meranie rýchlosti 

vetra a meranie smeru vetra; 
3. zrážkomer - pre meranie kvapalných i tuhých zrážok; 
4. elektronická siréna 1200W, RDS cez CO MV SR s riadiacou 

ústredňou - aktivácia sirény bude možná manuálne i diaľkovo 
cez prijímač RDS z varovného a vyrozumievacieho centra civil-

ČO JE NOVÉ V DOJČI  
Detský sen 
Koncom februára boli vybudované nové detské ihriská v parku 

za Obecným úradom, v parku Pod akropolou a v areáli Základnej 
školy s materskou školou. Pôvodné drevené preliezky, ktoré boli 
už za hranicou svojej životnosti a pri kontrole vykazovali množ-
stvo nebezpečných súčastí, boli nahradené oceľovými prvkami 
s bezpečnými dopadovými plochami. Okrem strunových hojda-
čiek, deti určite potešia kolotoče, či mini lezecká lanová strecha. 
Veríme, že deťom sa splnil ich detský sen a užijú si vo svojich 
hrách rôznorodé hracie prvky. Preliezky sú určené najmä pre deti 
do 10 rokov veku. Pobyt detí na detských ihriskách má byť vždy 
pod dozorom dospelej osoby (rodiča) a pri dodržaní zásad uverej-
nených na tabuliach inštalovaných na týchto ihriskách. Prosíme 
rodičov, aby si pohovorili so svojimi deťmi, najmä tínedžermi, aby 
prenechali tieto preliezky menším deťom a neničili ich. Veľká časť 
verejných priestranstiev v obci je monitorovaná kamerami 
a prípadných záškodníkov vieme s najväčšou pravdepodobnosťou 
vypátrať. 

Hasiči v nových priestoroch 
Myšlienka spolupatričnosti, humanity a pomoci v ohrození, 

zvlášť pri požiaroch, viedla aj našich predkov k založeniu Dobro-
voľného hasičského zboru. Ochrana života a majetku pred ohňom, 
ale i pred povodňami a prívalovými zrážkami, pomoc pri likvidácii 
následkov týchto nebezpečných živlov bola odpradávna prvoradou 
susedskou pomocou a pomocou blížnemu. Dobrovoľný hasičský 
zbor je v našej obci najpočetnejšou záujmovou organizáciou 
s počtom 54 aktívnych členov. Dobrovoľní hasiči v našej obci 
okrem nezištnej pomoci v núdzi, sa aktívne starajú o mládež i deti, 
ktorým odhaľujú krásy i náročnosť hasičského športu, organizujú 
nočnú hasičskú súťaž. Pre ich činnosť sme sa im snažili vytvoriť 
podmienky a po takmer troch rokoch výstavby hasičskej zbrojnice 
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AKO (NE)MÁME V OBCI PARKOVAŤ?  
Je nesporným faktom, že počet áut na cestách neustále stúpa. 

V minulosti neboli výnimkou domácnosti, ktoré automobil nemali. 
Dnes je výnimkou domácnosť, ktorá má „len“ jedno auto. V tomto 
článku opomenieme ekologickú stránku tejto problematiky, bude-
me sa venovať parkovaniu v našej obci. 

Novelou zákona o cestnej premávke prišlo k zákazu parkova-
nia na chodníkoch. I keď bola novela schválená, vzhľadom na ob-
rovské problémy s parkovaním na sídliskách veľkých miest, je 
viac ako isté, že v takom krátkom čase nebude možné reálne za-
viesť túto novinku do praxe. S najväčšou pravdepodobnosťou bude 
zavedené „prechodné obdobie“, ktorým by malo byť až do 
31.3.2024 povolené parkovanie na chodníkoch ako doteraz. Čo to 
znamená doteraz? Aké boli doterajšie podmienky parkovania na 
chodníku? Vodič mohol zaparkovať na chodníku, ak dodržal po-
vinný 1,5 metrový priestor na chodníku, aby chodci, ľudia na vozí-
ku, či mamičky s kočíkmi mali potrebný priestor. 

Toľko zákon, vráťme sa k skutočnosti parkovania v našej obci. 
Pred niektorými rodinnými domami stojí aj päť áut. Obyvatelia sa 
sťažujú, volajú na obecný úrad a žiadajú voľné chodníky 
a prejazdné a prehľadné cesty. Prečo niekto považuje za samozrej-
mosť parkovať len na svojom pozemku a prečo je to iným jedno? 
Možno miesto zarastenej predzáhradky alebo veľkého trávnika by 
sa skôr hodili zo tri parkovacie miesta??? 

Obecný úrad upozorňuje a žiada všetkých majiteľov moto-
rových vozidiel, aby neparkovali na cestách a na chodníkoch, na 
verejných priestranstvách, v križovatkách, vo výjazdoch 
z miestnych komunikácií, či na trávnatých brehoch Dolinského 
potoka. Parkovanie v križovatke pri Základnej škole vytvára ne-
bezpečné situácie, keď pomedzi zaparkované autá vybiehajú malé 
deti. Taktiež sa opakovane stáva, že zaparkujete pred poštou pria-
mo v križovatke, čím znižujete rozhľadové pomery pri výjazde 
z Uličiek. Žiadame obyvateľov, aby si prehodnotili a zvážili mož-
nosti parkovania motorových vozidiel na svojich vlastných pozem-
koch. 

Koncom apríla, začiatkom mája, pribudnú na niektorých  
miestach v obci žlté 
vodorovné dopravné 
značenia. 
Vodorovná dopravná 
značka č. V 12a „Žltá 
kľukatá čiara“ vyzna-
čuje plochu, na ktorej je 
zakázané státie vozi-
diel. 

Vodorovná dopravná značka č. V 12b „Žltá súvislá čia-
ra“ vyznačuje úsek, kde je z obidvoch strán tejto čiary zakázané 
zastavenie a státie vozidiel. V úseku platnosti V 12b (žltá plná 
čiara) nie je možné zastaviť a stáť, okrem zastavenia vozidla, ktoré 
vyplýva z dopravnej situácie (napr. zastavenie vozidla pre zastavu-
júce vozidlá pred vami). 

Vodorovná dopravná značka č. V 12c „Žltá prerušovaná 
čiara“ vyznačuje úsek cesty, kde je z obidvoch strán tejto čiary 
zakázané státie vozidiel. V úseku platnosti V 12c (žltá prerušova-
ná čiara) nie je možné stáť. Je možné zastaviť z dôvodu nastúpenia 
a vystúpenia osôb alebo naloženie a vyloženie nákladu. Je však 
potrebné dodržiavať dobu nevyhnutnú na nastúpenie, vystúpenie, 
resp. naloženie, vyloženie nákladu. 

Vodorovné dopravné značky V 12b, V 12c majú obdobný 
význam ako zvislé dopravné značky B 34 „Zákaz zastavenia“ ale-
bo B 33 „Zákaz státia“ a využívajú sa na vyznačenie úseku, kde 
tento zákaz platí. 

Bežná biela čiara, nakreslená na kraji vozovky, len vyznačuje 
jej okraj alebo oddeľuje vozovku od krajnice, prípadne chodníka. 
Nevyplýva z nej žiaden zákaz ani úprava prednosti v jazde. 

Z vyššie uvedeného vyplýva, že súvislá žltá čiara je 
"prísnejšia", ako prerušovaná, aj ako kľukatá čiara. 

Mimochodom, zastavenie je podľa zákona o cestnej premávke 
"čas nevyhnutne potrebný na urýchlené nastúpenie alebo na vystú-
penie prepravovaných osôb alebo na urýchlené naloženie alebo na 
zloženie nákladu". Státie je "uvedenie vozidla do pokoja na dlhšie, 
ako je čas dovolený na zastavenie". 

 

bolo dňa 10. januára 2022 vydané kolaudačné rozhodnutie.  
Hasiči získali nové priestory v dvojpodlažnej budove, v ktorej 

je veľká garáž pre Iveco Daily a povodňový vozík, šatňa, umyvá-
reň, kuchynka (bufet), zvonku prístupné WC pre ženy, ktoré je 
zároveň bezbariérové a WC pre mužov, na 2. nadzemnom podlaží 
je zasadačka s kuchynským kútom a WC. 
Veríme, že novovytvorené zázemie bude slúžiť členom DHZ, že sa 
tu dobre zabývajú a bude ich inšpirovať do ďalšej práce s mláde-
žou. 

Nový šat kultúrneho domu 
Nevzhľadné olejové sokle a opadanú omietku nahradila nová 

dvojfarebná stierka v celom kultúrnom dome, od vstupu až po zá-
kulisie. Na steny pribudli nové bočné svietidlá a tiež okraj pódia aj 
balkóna je obložený novým drevom. V prípravovni jedla pribudla 
umývačka riadu a nerezový odkladací pult, vo výbave nové taniere 
aj poháre. 

 Spomienková stena 
V rohu cintorína za budovou domu smútku vznikol pietny kútik, 

kde sú nainštalované staré náhrobné kamene. Na stene za nimi, na 
„Spomienkovej stene“ pribudnú tabule s menami zosnulých, ktorí 
boli pochovaní na našom cintoríne, ale ich hroby už zanikli. 

obecný úrad, starostka obce  
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OCHRANA DREVÍN - ŽIADOSŤ O VÝRUB, KONANIE A ROZHODNUTIE O VÝRUBE 
Strom je stále považovaný za najmocnejší symbol ľudstva. Staré národy verili, že je nabitý množstvom energie. Korene má hlboko v zemi a 

korunu v nebi.  Niekedy nám však tie korene alebo koruny prekážajú. Aké sú novinky v legislatíve, kedy a koho žiadať o výrub, to všetko vám 
priblížime v tomto článku. 

V roku 2002 nadobudol účinnosť zákon č. 416/2001 Z. z. o prechode niektorých 
pôsobností z orgánov štátnej správy na obce a na vyššie územné celky. Podľa usta-
novenia § 2 písm. f) na obce prešli aj pôsobnosti na úseku ochrany prírody. Obec sa 
pri vydávaní rozhodnutí o výrube stromov riadi najnovšou vyhláškou Ministerstva 
životného prostredia Slovenskej republiky, ktorou sa vykonáva zákon č. 543/2002 

Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov.  
Než vôbec pristúpime k žiadosti o výrub dreviny, vedzme že podľa zákona: 

Zakazuje sa poškodzovať a ničiť  dreviny (§ 47 ods. 1 zákona o ochrane príro-
dy).  Poškodzovanie drevín je každé konanie, ktoré môže bezprostredne alebo 
následne podstatne alebo  trvalo znížiť ekologické alebo estetické funkcie dre-
vín.  

Vlastník (správca, nájomca) pozemku, na ktorom sa nachádza drevina, je po-
vinný sa o ňu starať, najmä ju ošetrovať a udržiavať (§ 47 ods. 2 prvá veta zá-
kona o ochrane prírody). 

 

Konanie týkajúce sa výrubu dreviny začína na základe písomnej žiadosti o vyda-
nie súhlasu na výrub dreviny. Žiadosť o výrub dreviny nemusí podať len vlast-
ník pozemku na ktorom drevina rastie. O výrub môže požiadať ktokoľvek, ale 
v tom prípade musí predložiť súhlas vlastníka alebo správcu pozemku, na 
ktorom drevina rastie, alebo súhlas nájomcu takéhoto pozemku, ak mu oprávnenie 
na výrub dreviny vyplýva z nájomnej zmluvy, a doklad preukazujúci vlastníctvo alebo iný právny vzťah k pozemku, na ktorom drevina 
rastie; ak je pozemok v spoluvlastníctve viacerých osôb, postačuje súhlas spoluvlastníkov, ktorí spolu majú väčšinový podiel na pozemku 
alebo súhlas pozemkového spoločenstva. 

 

Výruby drevín sa uplatňujú len vo výnimočných a odôvodnených prípadoch. Ich realizácia je finálnym, a teda už nezmeniteľným rieše-
ním v procese starostlivosti a ochrany drevín. Súhlas na výrub dreviny vydáva obec v súlade s § 47 a 48 zákona o ochrane prírody, a to 
formou rozhodnutia. Ak je výrub dreviny odôvodnený, pri vydaní súhlasu na výrub dreviny sa prihliada na to, aby sa vykonal najmä v 
období vegetačného pokoja predovšetkým od 1. októbra do konca februára /zmena podľa najnovšej vyhlášky/. Neoddeliteľnou súčasťou 
rozhodnutia o súhlase s výrubom dreviny je výrok o náhradnej výsadbe alebo finančnej náhrade. Orgán ochrany prírody (obec) uloží žia-
dateľovi v súhlase na výrub dreviny povinnosť, aby uskutočnil  primeranú náhradnú výsadbu drevín na vopred určenom mieste, a to na 
náklady žiadateľa; uprednostňuje pritom geograficky pôvodné a tradičné druhy vzniknuté na mieste svojho terajšieho výskytu a dlhodobo 
sa uplatňujúce v drevinovej skladbe záujmovej oblasti. Hlavným ukazovateľom pre uloženie rozsahu náhradnej výsadby alebo finančnej 
náhrady za vyrúbanú drevinu je výška spoločenskej hodnoty dreviny vypočítaná podľa § 42  a prílohy č. 36 vykonávacej vyhlášky.  

Typickým prípadom na vydanie súhlasu na výrub dreviny je najmä preukázanie: 

 zlého zdravotného stavu dreviny, z ktorého hľadiska má drevina malú pravdepodobnosť prežitia, 

 nevhodných hygienických podmienok v bytových a nebytových priestoroch alebo 

 narušenia stability stavby koreňovým systémom dreviny. 
 

Za zlý zdravotný stav dreviny možno považovať najmä taký stav, kedy drevina už nemôže v plnej miere zabezpečovať tie funkcie, na 
ktoré bola určená bez zjavného rizika ohrozenia zdravia alebo života človeka alebo škody na majetku. Drevina je poškodená alebo je 
iným spôsobom znížená jej fyziologická hodnota v rozsahu 60 % a viac (ťažké poškodenie). U dreviny sa vyskytuje rozsiahle presychanie 
koruny a rozsiahle napadnutie patogénmi (drevokazné huby, baktérie, tracheomykózy) v pokročilom štádiu chorobného procesu, ktorý už 
nie je možné zastaviť. Vyskytujú sa tiež neošetriteľné zlomy kostrových konárov, stredne veľké alebo až rozmerné otvorené priebežné 
dutiny kmeňa, narúšajúce stabilitu dreviny. Prejavom ťažkého poškodenia dreviny sú aj hlboké, nevyhojené, pozdĺžne trhliny prebiehajú-
ce celým kmeňom. Sú časté prípady poškodenia koreňovej sústavy stromov pri výkope ryhy preuloženie potrubia plynovodov, vodovo-
dov alebo podzemného elektrického vedenia.  

 

Výrub drevín, na ktorý sa nevyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody (obce): 
 

1. Na stromy s obvodom kmeňa do 40 cm, meraným vo výške 130 cm nad zemou, a súvislé krovité porasty v zastavanom úze-
mí obce s výmerou do 10 m2  a za hranicami zastavaného územia obce s výmerou do 20 m2 [ § 47 ods. 4 písm. a) zákona o 
ochrane prírody]. Ustanovenie sa nepoužije v pr ípade, ak drevina rastie na území na cintor ínoch, v zastavanom území obce 
na miestach voľne prístupných verejnosti (ďalej len "verejná zeleň"). 

2. Pri obnove produkčných ovocných drevín na účely výsadby nových ovocných drevín, ak sa ich výsadba uskutoční do 18 
mesiacov odo dňa výrubu. Ten, kto z tohto dôvodu drevinu vyrúbal, je povinný túto skutočnosť písomne oznámiť a záro-
veň preukázať splnenie podmienok na výrub drevín orgánu ochrany prírody najneskôr do piatich dní od uskutočnenia výrubu. Le-
hotu na výsadbu nových ovocných drevín môže orgán ochrany prírody na základe odôvodnenej žiadosti podanej pred uplynutím 
stanovenej lehoty predĺžiť, najviac však o 6 mesiacov. Obnovou produkčných ovocných drevín sa rozumie výmena ovocných dre-
vín rastúcich v ovocných sadoch alebo záhradách s jednoznačnou funkciou produkcie ovocia na výsadbu nových ovocných drevín, 
pričom nemusí ísť o výsadbu drevín tých istých ovocných rodov a druhov.  

3. Pri bezprostrednom ohrození zdravia alebo života človeka alebo pri bezprostrednej hrozbe vzniku značnej škody na ma-
jetku. Ten, kto z tohto dôvodu drevinu vyrúbal, je povinný túto skutočnosť písomne oznámiť a  zároveň preukázať splnenie 
podmienok na výrub drevín orgánu ochrany prírody najneskôr do piatich dní od uskutočnenia výrubu. Pod bezprostredným ohro-
zením zdravia alebo života človeka alebo pod bezprostrednou hrozbou vzniku značnej škody na majetku sa rozumie taký stav, 
ktorý je vyvolaný najmä nepredvídateľnou alebo neodvrátiteľnou udalosťou nezávislou od ľudskej vôle, s ktorou sa spájajú násled-
ky týkajúce sa ohrozenia zdravia alebo života človeka alebo hrozby vzniku značnej škody na majetku. Ide najmä o úder blesku, 
povodeň, zemetrasenie, smršť, zosuv pôdy alebo eróziu. Takýmto postupom už nie je možné odstraňovať suché a  odumreté stromy 
ako to umožňovalo ustanovenie § 17 ods. 7 zrušenej vyhlášky č. 24/2003 Z .z. /podľa novej vyhlášky/. 
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VŠETKO NAJLEPŠIE, MILÍ  UČITELIA!  
Koniec marca sa už tradične spája s oslavami Dňa učiteľov. 

V tomto roku sme si 28. marca pripomenuli 430. výročie narode-

nia Jána Amosa Komenského, ktorý povedal, že dobrá škola robí 

človeka lepším.  

Čo je to dobrá škola? Škola, v ktorej sú prísni, ale empatickí 

učitelia, žiaci a rodičia spolupracujúci so školou. Škola, kde je 

príjemné estetické prostredie. Škola, ktorá je prameňom vedomos-

tí, zážitkov, skúseností. Škola, do ktorej sa radi vracajú nielen bý-

valí zamestnanci, ale aj žiaci. 

Profesia učiteľa je jednou z najušľachtilejších profesií. Zahŕňa 

v sebe povinnosť, potrebu a chcenie odovzdávať novej generácii 

po tisícročia nazbierané poznanie a životné skúsenosti o tomto 

svete, s cieľom nielen ho spoznať pre prežitie, ale urobiť ho 

i lepším a dokonalejším, aby život prinášal viac radostí ako staros-

tí, viac lásky ako nenávisti, viac dobra ako zla.  

Poslanie pedagóga si vyžaduje veľkú mieru pedagogického 

citu, tvorivého myslenia, trpezlivosti, obetavosti, úprimný vzťah k 

práci či osobný príklad. Je dôležité vážiť si takých ľudí, ktorí svo-

jou usilovnosťou, ale predovšetkým láskou dávajú tak veľa mla-

dým ako práve vy. Naša budúcnosť závisí od Vašej práce, Vy má-

te v rukách moc, aby ste novú generáciu pripravili na vstup do 

spoločnosti a vyzbrojili ju vedomosťami a kvalitnými skúsenosťa-

mi. Po dvoch rokoch trvajúcej pandémii povolanie učiteľa 

a proces vyučovania získali úplne iný charakter. Školské vzdeláva-

nie sa presunulo zo školských lavíc do domácností. Zo dňa na deň 

sa klasické vyučovanie zmenilo na online vyučovanie. Učitelia, 

žiaci a ich rodičia boli postavení pred úlohu vzdelávať na diaľku. 

Učitelia vyučovali poväčšine dištančne a riešia nielen samotné 

učenie, ale aj technológie. Okrem pandemických obmedzení ste 

veľmi rýchlo museli urobiť „digitálnu revolúciu“ v školstve.              

Avšak s Vašim pričinením a cez Váš profesionálny prístup a ocho-

tu vzdelávať sa, tvoriť digitálne materiály a používať technológie, 

ste posunuli školské vzdelávanie o veľký kus ďalej. Samozrejme, 

iný problém bolo učenie bez možnosti osobného kontaktu so žiak-

mi, kde ste riešili, ako motivovať žiakov na diaľku, ako udržať 

disciplínu žiakov, každého sediaceho v inej izbe, ako zvládnuť 

žiakov, ktorí sa vyrovnávajú so svojimi vlastnými pocitmi súvisia-

cimi s pandémiou, ktorí sú zavretí mesiace s rodičmi a súrodenca-

mi doma, ktorí sa nemôžu stretávať so svojimi rovesníkmi. A stále 

ostať učiteľom, ktorý má odpovede, ktorý chápe a ktorý efektívne 

vyučuje… Vy ste tieto výzvy prijali a vyučovali, vychovávali                

a venovali sa žiakom. Veď škola bez učiteľov je len budova. Všet-

kým Vám, učitelia, obrovské ĎAKUJEME! „Deti si možno neza-

pamätajú všetko, čo ste kedy povedali, no nikdy nezabudnú na Váš 

skutočný záujem niečo ich naučiť ...“ 

Súčasťou každej školy sú  okrem pedagógov aj nepedagogickí 

pracovníci, bez ktorých by nebolo čisté školské prostredie, naplne-

né brušká detí i zamestnancov, či výplaty na osobných účtoch.  

Vážené učiteľky a učitelia, nepedagogickí pracovníci prijmite, 

prosím, moje poďakovanie za Vašu záslužnú a obetavú prácu, za 

neustálu snahu a ochotu starať sa o našu mládež. Pri príležitosti 

Dňa učiteľov Vám želám veľa pozitívnej energie, pedagogického 

optimizmu a nadhľadu, trpezlivosti do ďalšej práce, pracovných             

a osobných úspechov. 

Slavomíra Melišová, starostka obce 

ZO JDS DOJČ 
Kvíz v knižnici - na pozadí hesla „Marec - mesiac knihy“ nav-

štívili aktívni dôchodcovia Miestnu ľudovú knižnicu. Pani pred-

sedníčka Vilma Mikulová prichystala vedomostný kvíz na literár-

nu a kultúrnu tému. Odpovede nepôsobili seniorom žiadne ťažkos-

ti, je vidieť, že si stále cibria svoju pamäť a tak k slovu prišli aj 

odmeny. Tie sladké sa hneď na mieste aj zjedli :-)  

Plánované akcie nielen pre seniorov členov ZO JDS Dojč,            

o ktorých budeme písať v budúcom čísle našich novín: 

„Ľadové sochy“ na Hrebienku v Tatrách - 7. - 9.4.2022 

Výstava „Záhradkár a Včelár“ na výstavisku Trenčín 22.4.2022 

Výlet do Aquaparku Dunajská Streda 

Športové hry 

 

Prednáška o Alzheimerovej chorobe 

28.3.2022 zorganizoval Obecný úrad prednášku o Alzheimero-

vej chorobe. Prednášala pani Mgr. Katarína Chmurčiaková zo 

Skalice. Seniori sa dozvedeli veľa zaujímavých informácií, naučili 

sa ako zostať dlho aktívni a zdraví a tiež si potrénovali pamäť.  

Beáta Bátorová 
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PUTOVANIE ZA STREDOVEKÝM POKLADOM DOJČA 
     Milí dojčania, poďme spolu putovať za stredovekým pokladom Dojča. Na úvod Vám dám 
otázku. Viete, ktorá stavba v Dojči je najstaršia? Asi by ste odpovedali, že je to kostol Všetkých 
svätých, či kaplnka Svätej Trojice. No ani jedna odpoveď dnes nie je správna. 
     Tibor Janovič vo svojej kronike Dojč v minulosti píše : „Pokiaľ ide o výstavbu obce, k naj-
starším budovám patrí kostol Všechsvätých, pôvodne gotický z konca XIII. storočia. Vystavili si 
ho sami občania po odchode Tatárov, ktorý predošlý kostol ako aj celú obec úplne vyplienili.“      
     V knihe Dojč z roku 1998 sa píše : Druhou sakrálnou stavbou v obci je kaplnka Svätej Trojice 
postavená v časti Závsí na začiatku obce smerom od Senice ako osemuholníková centrálna stav-
ba. Fundácia na stavbu pôvodnej kaplnky bola založená 3. júna 1721 miestnym občanom Marti-
nom Rehákom so žiadosťou, aby budúca kaplnka stála tam, kde predtým stál kostol.                                                                                                                                     

Vo štvrtok 13. januára 2022 som vyrazil zo Závsia na 
Kolóniu, netušiac čo ma čaká. Vedľa  sochy sv. Vende-
lína som pokračoval cez potok Bištava a ďalej na sever 
proti prúdu. Asi po kilometri som prišiel k mostu cez 
potok Bištava, kde na druhej  strane sú Božie muky. Vo 
výklenku bývala socha sv. Urbana, o ktorej ešte budem 
písať. Božie muky sú orientované na severozápad, na 
kótu 262, ktorá je na pravej strane potoka Bištava po 
prúde. Na starej mape mierky 1 : 75.000 rok vydania 
1891 je tento priestor vpravo od Božích múk pomenovaný „Dojčanske vinohradi“. Most pri 
Božích mukách tam kde je teraz, nebol. Na starej mape vedie cesta z Dojča na dvor Bištava a z 
nej v priestore Hložie odbočuje druhá  smerom na Božie muky. Na vrstevnici 200 prechádza na 
druhú stranu potoka Bištava, je to južne Božích múk. Naše Božie muky s výklenkom sú asi 2 m 
vysoké, majú štvorcový pôdorys a v mieste výklenku majú rozmer 77 x 77 cm. Na zadnej strane 
v hornej časti som objavil niečo, čo ma šokovalo. Nemohol som tomu uveriť. Sú tam dve pre-
krížené ratolesti a v nich som objavil rok 1083. To je bomba!  Nad týmto rokom je nápis, ktorý 
sa dá len ťažko prečítať. S veľkou pravdepodobnosťou je tam napísané toto :  Oxa v e no = / 
obnoveno /. Na prvom a poslednom o sú v hornej časti dve zvislé čiarky. Tu je na mieste otáz-
ka. Keď boli naše Božie muky obnovené v roku 1083, tak kedy vlastne boli postavené ? To už 
nezistíme. Prekrížené ratolesti, rok 1083 a nápis nad ním patria k sebe. Nad nápisom je rok 
1910 a písmená LP, ktoré sú vyryté dvojitou čiarou. V tomto roku boli Božie muky pravdepo-
dobne naposledy opravované. Dokladujú to aj v spodnej časti vsunuté novšie, hladké tehly. 

     Vrátim sa k úvodnej otázke. Viete, ktorá stavba v Dojči je najstaršia? Už asi poznáte správnu odpoveď. Sú to Božie muky s výklen-
kom pr i potoku Bištava. Tak toto bolo moje i vaše putovanie za stredovekým pokladom Dojča. Asi si hovor íte „ Aký stredoveký 
poklad?“ Tak ja Vám to poviem. Rok 1083 posúva históriu nášho Dojča o 309 rokov dozadu, pretože prvá písomná zmienka o Dojči je 
z roku 1392. To je viac ako poklad. Nie?  
     Ešte niečo o soche sv. Urbana. Nevieme, kedy bola socha umiestnená do Božích múk. No s určitosťou môžeme povedať, že mala spo-
jitosť s vinohradmi, ktoré tu boli od polovice 16. storočia. Socha sv. Urbana je vyrobená z pieskovca a má rozmer 60 x 30 x 22 cm. Bola 
opravená v roku 2018 a dnes je na čestnom mieste v kostole Všetkých svätých. Naši predkovia si sv. Urbana uctievali 25. mája.   
     Vráťme sa ešte do minulosti, do roku 1083. Záhorie, ktorého súčasťou bol aj náš Dojč, bolo pohraničné územie, ktoré sa nazývalo 
konfínium. Tibor Janovič píše: „Len čo Maďari zanechali kočovný život a rozhodli sa trvalo usadiť v Dunajskej nížine /okolo r. 1000/, 
ihneď ohraničili novú vlasť a pohraničie opevnili. Pretože domácemu obyvateľstvu neverili, 
ustanovili stálu pohraničnú stráž zo Sikulov, Pečeňovcov a Plavcov. Zámerne vytvorili pozdĺž 
celej hranice 40 – 60 km široký, pustý, neobývaný a neobrábaný pás územia prirodzenými a 
umelými prekážkami, ktorý mal zabrániť nepriateľovi zvonka prístup do ich krajiny. Takýto pás 
pohraničného územia sa nazýva v stredovekých listinách konfínium. 
     Ako vidieť, Záhorie so širokými močaristými oblasťami pozdĺž rieky Moravy a Myjavy, 
hustými lesmi a hrebeňom Malých Karpát v úzadí a so sieťou strážnych staníc, obsadených 
príslušníkmi mongolských kmeňov, tvorilo jadro západoslovenského konfínia.“   
     V tomto roku 2022 oslávime 630. výročie prvej písomnej zmienky o obci Dojč. Tibor  
Janovič píše: „Ako sme vyššie uviedli, poloha dojčianskeho chotára bola a konečne aj je veľmi 
výhodná pre osídlenie. Pri takýchto výhodných podmienkach pre usídlenie je nám divné, že 
terajšia obec Dojč vzniká tu tak neskoro, keďže prvé písané správy o jej existencii máme zatiaľ 
len z r. 1392 a o fare z r. 1397. 
     V tomto roku sa vlastne udávajú dve osady toho mena : Nagydoych Veľký Dojč a Kysdoych  
Malý Dojč. Je viac ako isté, že tieto osady existovali už pred r. 1392, lebo je veľmi malá prav-
depodobnosť, že by vznikli súčasne. Skôr je pravdepodobné, že popri základnej osade – v na-
šom prípade „Doych“ – vyrástla menšia osada ako nová, ktorú nazvali potom obyvatelia Ma-
lým Dojčom a pôvodnú Veľkým Dojčom.“    
     V roku 2022 oslávime aj jedno malé výročie. Dňa 21. júna to bude už 10 rokov, čo sme po-
stavili Kríž sv. Cyrila a sv. Metoda na Drahách.  V roku 2023 oslávia Božie muky s výklenkom 
pri potoku Bištava 940. výročie. To už je požehnaný vek, že. Rok 1083, ktorý je zo zadnej 
strany nás prenáša bližšie k Veľkej Morave. Je to len 220 rokov od príchodu sv. Cyrila a sv. 
Metoda k našim predkom na územie Veľkej Moravy v roku 863. Takže sa potvrdzuje tradícia, že našich predkov krstil svätý Cyril a svätý 
Metod. 
     Keď si pozorne pozriete staré mapy, tak tam určite naše Božie muky nájdete zakreslené. Nachádzajú sa na 1. vojenskom mapovaní, 
mapa 1: 28.800, Slovensko 1782 – 1785, na 2. vojenskom mapovaní, mapa 1 : 28.800, Slovensko 1819 – 1827, 1837 – 1858, ale aj na 3. 
vojenskom mapovaní, mapa 1 : 25.000, rok 1875 – l884. Poloha, kde postavili naši predkovia Božie muky je skutočne výhodná. Prežili 
vpád Tatárov v rokoch 1241 – 1242, ktorí všetko pustošili a ničili. To je zázrak. Ale utvrdzuje nás to aj v tom, že v roku 1083 tu už Veľký 
Dojč bol a vzhľadom k polohe Božích múk je veľká pravdepodobnosť, že i Malý Dojč.         
 Poznámka : V roku 2020 som vydal knihu o Dojči. Ktorí ju máte, založte si tieto noviny / článok / k nej.                                Peter Holán  
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MIESTNA ĽUDOVÁ KNIŽNICA V DOJČI          
A ŽIVOT V NEJ 

Opakovanie je matkou múdrosti sa hovorí, a preto vás opäť, 
zas a znovu, čo najsrdečnejšie pozývame do vynovených priesto-
rov našej obecnej knižnice, ktorá sa nachádza hneď oproti vchodu 
do obecného úradu.  

Otvorené máme nasledovne:  

PONDELOK, UTOROK A ŠTVRTOK  
od 9:30 do 12:00  

a v STREDU od 16:00 do 18:00 hod.  
Knižničný fond je takisto zmodernizovaný, minulý rok sme 

nakúpili veľa nových kníh z prostriedkov Fondu na podporu ume-
nia. Aj tento rok sme si podali žiadosť, aby sme mohli dokúpiť 
ďalšie knihy a uspokojiť požiadavky všetkých našich milých čle-
nov, malých aj veľkých. Tak si držme palce, aby sa to podarilo. 
Najčastejšími návštevníkmi knižnice sú najmenšie deti z materskej 
škôlky. Každá jedna ich návšteva nás neskutočne nabíja optimiz-
mom a elánom. Posúďte sami, či nie sú na zjedenie :-) 

AKO SME PREŽILI 9.ROČNÍK 

V septembri sme nastúpili do školy s očakávaním toho, že toto 

je náš posledný rok a že sa musíme pripravovať na prijímacie po-

hovory. Lenže o 2 týždne nás opäť hodili do karantény.... Cez 

dištančné vyučovanie sme sa síce vyspali, ale veľmi málo sme sa 

naučili, lebo učenie v škole je lepšie. 

Po príchode do školy sme sa snažili nachytať čo najlepšie 

známky na polročné hodnotenie. Po polročnom vysvedčení sme sa 

začali rozhodovať a pokladali si otázku: „Čo ďalej? Kam pôjdeme 

na strednú?“ Absolvovali sme aj dni otvorených dverí 

a prichádzali k nám z rôznych škôl prezentovať svoje učebné od-

bory. Za každým sme sa nadchli, ale o týždeň sme zistili, že to nie 

ZÁPIS DETÍ  DO MATERSKEJ ŠKOLY 

Zápis detí do materskej školy na školský rok 2022/23 v zmysle 
zákona MŠ SR č. 245/2008 Z.z. o výchove a vzdelávaní (školský 
zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov, sa uskutoční 

od 9. do 13. mája 2022 
 

Dieťa sa na predprimárne vzdelávanie prijíma na zákla-
de žiadosti zákonných zástupcov, ktorú podpíšu obaja zákonní 
zástupcovia a podávajú zástupkyni materskej školy spolu 
s potvrdením o zdravotnej spôsobilosti od všeobecného lekára pre 
deti a dorast; potvrdenie obsahuje aj údaj o povinnom očkovaní 
dieťaťa. 

Žiadosť si zákonný zástupca môže stiahnuť z web stránky MŠ: 
www.msdojc.sk v časti „Na stiahnutie“. (Žiadosť obsahuje aj po-
tvrdenie od lekára). 

Prednostne sa prijímajú deti, pre ktoré je predprimárne vzdelá-
vanie povinné (deti, ktoré k 31.08.2022 dovŕšia vek 5 rokov) a 
deti, ktoré pokračujú v povinnom predprimárnom vzdelávaní 
v materskej škole 

Ostatné podmienky prijímania detí určila zástupkyňa po dohode 
so zriaďovateľom a sú zverejnené na stránke materskej školy. 

Základná škola s materskou školou Dojč pozýva  

budúcich prvákov a ich rodičov  

na slávnostný zápis do prvého ročníka,                           

ktorý sa uskutoční dňa 20. apríla 2022 o 15:30 hod. 

Bližšie informácie Edupage / ZŠ s MŠ Dojč 

https://www.mstrebatice.sk/fileadmin/mstrebatice/dokumenty/Ziadost_o_prijatie_dietata_do_materskej_skoly_202223.docx
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je pre nás to pravé a tak sme sa snažili vybrať inú možnosť. Pri 

tom nám bola nápomocná aj výchovná poradkyňa - p. učiteľka 

Ušiaková.  

Pani učiteľky nás usilovne pripravovali na monitor a prijímacie 

pohovory. Zrazu prišiel ten deň – 6. apríl a my sme boli od rána 

nervózni. Nervózni z toho, aké úlohy pre nás pripravili, a či a ako 

to zvládneme. Po obede, plní eufórie, že už to máme za sebou, sme 

odišli s divnými pocitmi domov.  

 „A čo teraz?“ Teraz budeme len dúfať a čakať, že sa dobre 

pripravíme na prijímacie skúšky, a že nás prijmú na stredné školy, 

ktoré sme si vybrali. 

Škola v Dojči navždy zostane v našej pamäti a deviata trieda 

bude naša najmilšia. 

                                                  Natália Filípková, žiačka 9.A  

 

ÚSPECHY ŽIAKOV  NAŠEJ ZŠ S MŠ 
V TOMTO ŠKOLSKOM ROKU 

Aj tento školský rok sa naši žiaci zapájali do rôznych olympiád. 

Príprava na ne bola zložitejšia ako po iné roky, pretože sme sa 

často museli vzdelávať a pripravovať dištančne. Všetky kolá pre-

biehali online. 

V decembri 2021 prebehli školské kolá. Do Pytagoriády sa za-

pojili žiaci 3. - 8. roč-

níka. Úspešní žiaci 

postúpili do okresné-

ho kola, kde boli ús-

pešní riešitelia títo 

žiaci:                     

Timea Bartošová, 

Sofia Nela Lešková 

a Tamara Lešková za 

4. ročník, Linda Mo-

rávková za 5. ročník 

skončila na 4. mieste 

a Matias Turanský za 

6. ročník skončil                 

na                   4. mieste. 

V Geografickej olympiáde boli v okresnom kole úspešní riešite-

lia: Filip Pacalaj, Jakub Novák za 8. ročník, Jaroslav Bartoš za 9. 

ročník, Daniel Kocman a Viliam Hlúpik za 7. ročník, Vanessa 

Tobiášová a Martin Mlčúch za 5. ročník. 

V Dejepisnej olympiáde sa 

nám opäť darilo. V okresnom 

kole sa umiestnili žiačky                 

6. ročníka Adela Mikulášová 

na 2. mieste a Lucia 

Domsitzová na 3. mieste. 

Daniel Kocman za 7. ročník 

skončil na 2. mieste a ten nás 

aj úspešne reprezentoval 

v krajskom kole, kde skončil 

na 1. mieste! 

 

Vo februári sa 17 žiakov 

zapojilo do školského kola 

Biologickej olympiády. Do 

okresného kola postúpili            

2 žiaci a Natália Hlúpiková 

za 8. ročník skončila na 3. 

mieste. V marci sa 3 žiačky 

– Júlia Vymislická a Lucia 

Domsitzová za 6. ročník/ 

a Natália Hlúpiková  za 8. 

ročník zapojili do okresného 

kola Biblickej olympiády 

a umiestnili sa na 1. mieste. 

Budeme im držať palce 

26.04.2022 na krajskom 

kole. 
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PRIPRAVUJEME  PRE  VÁS  V DOJČI 
 

ČISTENIE STUDNIČIEK A LESA              
23.-24.4.2022 Okolie obce už nie je čo bývalo. Málokto už 

chodí na koprivu, okraje lesov a polí sú plné bioodpadu a popada-
ných stromov, potoky, struhy a studničky nemá kto čistiť, vodo-
hospodári majú málo techniky, aj málo ľudí. Naše babičky a ded-
kovia chodili na záhumienky alebo na panské, my dnes chodíme 
na vychádzky, bicyklujeme a beháme aj mimo dediny. Chceli by 
sme viac miest, kde by sme mohli obdivovať krásy nášho chotára, 
možno aj trochu posedieť na malý piknik. Pozývame srdečne všet-
kých, ktorí to cítia podobne, aby sa zúčastnili akcií čistenie studni-
čiek a čistenie lesa. Zavolajte na obecný úrad a nahláste nám pro-
sím vašu záväznú účasť na týchto akciách, aby sme mohli zabez-
pečiť všetky potrebné prostriedky pre každého účastníka. Nedeľná 
akcia sa rovnako ako v minulom roku uskutoční v súčinnosti s PZ 
Dojč, za čo im touto cestou srdečne ďakujeme.   

DOJČANSKÁ „DEVIATKA-9“ - 30.4.2022 
Pozývame všetkých mladých aj starých, športovcov aj amaté-

rov, aby sa zúčastnili už 2. ročníku behu „Dojčanská 9“. Okrem 
trofejí pre víťazov jednotlivých kategórií sú pripravené aj dve špe-
ciálne trofeje, a to pre NAJRÝCHLEJŠIEHO DOJČANA a NAJ-
RÝCHLEJŠIU DOJČANKU. Majitelia minuloročných trofejí sú 
Pavol Masaryk a Veronika Drinková. Kto to bude tento rok? Záro-
veň prosíme dobrovoľníkov ochotných pomáhať pri priebehu ak-
cie, aby sa ohlásili vopred na obecnom úrade. 

DEŇ MATIEK - 8.5.2022 
Myšlienka medzinárodných a pravidelných osláv tohto sviatku 

vznikla v roku 1907 na počesť Anny Reeves Jarvisovej, ktorá bo-
jovala za práva matiek. Prvýkrát bol verejne slávený o rok neskôr. 
V roku 1914 vyhlásil vtedajší americký prezident Woodrow 
Wilson prvú oficiálnu oslavu Dňa matiek ako celonárodného sviat-
ku, konajúci sa druhú májovú nedeľu. Aj u nás v Dojči môžeme 
konečne po uvoľnení protipandemických opatrení osláviť tento 
krásny sviatok, tak ako sme boli v minulých rokoch zvyknutí. Deti 
zo ZŠ s MŠ Dojč potešia všetky mamy, babky a starenky krásnym 
programom. Presnejšie informácie budú zverejnené na webe aj 
prostredníctvom obecného rozhlasu. 

DEŇ DETÍ - 28.5.2022 
Poslednú májovú sobotu zorganizuje Komisia kultúry, škol-

stva a športu Deň detí. Srdečne vás všetkých pozývame zasúťažiť 
si, zahrať si hry, vyhrať pekné ceny a zašpiniť sa od cukrovej vaty. 
Bližšie informácie budú zverejnené neskôr. 


